

Учащиеся из Барнаула в гостях у Немецко-русского благотворительного общества святой Александры в Лейпциге (30.07.2013)

Главной задачей интернациональных проектов Немецко-русского благотворительного общества святой Александры в Лейпциге является организация культурного обмена школьников и молодежи из Германии, стран Европы и стран бывшего Советского пространства. В процессе обмена у ребят появляется великолепная возможность ближе узнать принимающую их страну, познакомиться с культурой, религией, обычаями и традициями, историей городов и народов. В июле этого года в четвертый раз дети и подростки из Лейпцига принимали у себя гостей - учащихся средних школ из города Барнаул (Алтайский край, Россия). Особенностью данной встречи для ребят из Барнаула явилось усиленное и углубленное изучение немецкого языка, погружение в языковую среду, непосредственное общение и контакт с носителями языка в дружественной атмосфере. Ежедневные занятия по немецкому языку в игровой импровизационной форме с музыкальным, изобразительным сопровождением и с элементами викторин, экскурсии и участие в постановке спектакля-сказки «Бременские музыканты» на немецком языке – всё это позволило пробудить неподдельный интерес к языку и его дальнейшему изучению, усилило его фонетическое восприятие и понимание. День за днем наши гости постепенно открывали для себя культуру и историю Лейпцига. Экскурсии по историческому центру города, посещение выставок и музеев, среди которых «GRASSI Museum», «Museum der bildenden Künste», Музей «Coffe Baum», «Schillerhaus», «Gohliser Schlösschen». С неподдельным интересом ребята знакомились с архитектурными стилями, музыкальной и духовной жизнью города – дом-музей Ф. Мендельсона, церкви Thomaskirche и Nikolaikirche. В особо жаркие дни приятно наслаждались прохладой, гуляя по паркам и садам города, ощутили целительные свойства воды в бассейнах «Sachsen Thermen», испытали острые ощущения и восторг в парке аттракционов «Belantis», на веревочной трассе парка «Hochseilgarten» и Kletterspaß in Mitteldeutschlands größter Kletterhalle «NO LIMIT». Спортивный азарт и удачу проявили гости и хозяева на состязаниях команд в боулинге и в игре в пляжный волейбол. Из-за обилия впечатлений от встречи с неизведанным миром флоры и фауны прогулку по Лейпцигскому зоопарку хотелось продолжать ещё и ещё, на многие часы вперед. В своем путешествии и знакомстве с жизнью в Германии, гости из России и принимающая сторона не обошли своим вниманием и другие города. К 400-летию царского дома Романовых была приурочена в городке Цербст в Саксонии-Анхальт встреча двух ферайнов – Deutsch-Rusischen Hilfswerkes zur Heiligen Alexandra e. V.

Aus Leipzig und Der Internationale Förderverein Katharina II. Zerbst e.V., в которой активно участвовала молодежь сразу из нескольких городов Германии и гости из Барнаула. Городок Цербст очаровал ребят великолепием культурного наследия: Besuch des Zerbster Schlosses, auch die Ausstellung über "Zarskoje Selo - Die Sommerresidenz der Zaren Russlands", des Schlossgartens und des Katharina-Denkmal sowie der Sammlung "Katharina die Große", пешие прогулки по улицам и площадям старого города и его паркам auf die Spuren der deutsch-russischen Geschichte. Поездка на самую старую шоколадную фабрику Германии в земле Саксония-Анхальт в городе Халле на красавице-реке Заале позволил ребятам напрямую окунуться в захватывающую историю любимого лакомства. Весной 2002 года в отремонтированном старом здании фабрики был открыт первый в восточной Германии Музей шоколада. Там ребята из Лейпцига и Барнаула смогли узнать все об истории возникновения шоколада и 200-летней истории развития фабрики, увидеть через стеклянные стены как изготавливают конфеты, узнать, откуда произошло название «Halogen» и что такое «Halogen-Kugeln», попробовать нежные конфеты ручной работы. Лейпцигские школьники не только сопровождали своих новых друзей из России в поездках и походах, но и в повседневных заботах, в магазинах и торговых центрах помогали делать им покупки, выбирать сувениры и подарки для дома, для родных и близких, обеспечивая тем самым языковую поддержку и ориентируя в выборе товаров. Перед отъездом на родину российским школьникам были вручены свидетельства по изучению немецкого языка, дополненные дружественными характеристиками каждого из участников языкового обучения с добрыми пожеланиями на будущее, а также преподнесены памятные CD с фотографиями их пребывания в Германии. На прощание совместными усилиями ребят из Лейпцига и русских школьников из Барнаула во дворе ферайна был организован вечер-гриль, на котором витал вкусный аромат жарящихся на гриле сосисок, звучали русские и немецкие песни, раздавались голоса и смех ребят. Следующим пунктом программы общения школьников из России и ребят из Лейпцига стал их совместный отдых в летнем лагере «Ровесник» в курортном городке Бад-Лаузик под Лейпцигом. Лагерь позволил ребятам ближе познакомиться друг с другом в незнакомой для всех обстановке, завязать дружественные контакты и заложил добрый фундамент для дальнейшего долгосрочного и успешного будущего всего проекта «Интернациональные встречи».

